

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

## 抗震救灾 中国企业在行动

&lt;&lt; [P2、P3、P4、P8]



- 多家央企援手雅安地震灾区
- 险企及银行启动应急方案
- 上海车展车企捐赠传播“正能量”

## 本期导读

■ 地震来袭 川企伤痛

&lt;&lt; [P3]

■ 周厚健:  
信“芯”强大助企业长青

新技术不断涌现，竞争日趋激烈，彩电行业将向何处演进？海信集团董事长周厚健表示：企业只有依靠关键性技术创新才能保持持久竞争力。

&lt;&lt; [P5]

■ 当艺术家“遇见”企业家：  
经营方式一变市场洞开

艺术家想走入市场却常常“可望而不可得”，企业家想借助艺术魅力拓展市场却苦于是个“门外汉”，这一对难题在山东昆仑瓷器有限公司得到艺术化的解决。

&lt;&lt; [P6]

■ 中国富豪与慈善事业的  
不解之缘

邵逸夫说，“一个企业家的最高境界是慈善家”；比尔·盖茨说，“慈善让我富有成就感”。尽管还有各种问题存在，但人们欣慰地看到：越来越多的中国富豪们，正开始不断尝试做慈善事业。

&lt;&lt; [P8]

本报常年法律顾问为闫永宁律师  
手机:13609110893



**独家报道**

**速度第一** 速度对于陈光标来讲就意味着多一份担当，多一份责任，多一份大爱。  
**低调救援** 陈光标说：“面对国难，广大企业家有义务发挥各自优势，亲力亲为，捐钱捐物，帮助灾区人民抗震救灾，渡过难关。”  
**时代慈善领跑者** “企业家身上要流淌着道德的血液，不能光流淌着利润的血液。”  
**企业家的道德标杆** 财富是人民给予，拥有财富者应当拥有什么样的财富观念，这是衡量一个企业家的道德标准的根本尺码。

## 陈光标速度

——陈光标赴雅安芦山地震救灾第一线现场低调救援纪实

■ 本报记者 贾一峰 张璐

&lt;&lt; [详见 P4]



陈光标和他的团队在抢险现场

## 社评

## 速度就是慈善

速度就是生命，速度就是慈善。

4.20 四川省雅安市芦山县发生 7.0 级地震后，许多企业快速反应，出钱出力，参与救灾。在这些企业的身上，是一批批正在走向成熟的中国企业公民的身影。从汶川、玉树到今天的雅安，在近几年历次灾难的磨砺中，中国的救援机制在完善，中国的慈善事业在壮大，中国的企业也在成长。

这一次，陈光标来了。来得还是这样有速度，捐赠还是这样豪爽。这些年，只要有灾难发生，陈光标都会最先出现，从台湾台

风，到汶川地震、日本地震以及最近的西南旱灾，陈光标虽然捐赠的数目未必是最多的一位，但总是第一个反应快速的企业家。

但这一次他没有高调宣传，也不是摆拍，我们有充分的理由，为他的义举而感动和赞赏。

当灾难来临时，这些企业已经知道自己应该怎么做为震区提供更多服务，在救灾中体现自我价值。而舆论显然也已经表现出更大的宽容度，没有再盯着捐款数额排坐。当企业将自身价值与民众福祉联系在一起并

更加自觉自愿去承担社会责任的时候，就是企业逐渐成长为企业公民的标志。

尽管目前不少中国本土企业对社会责任的理解还比较浅，有的企业把环保支出视为一种负担，更有甚者，把慈善捐款当作一种营销手段。但令人欣喜的是，越来越多的企业以及企业家们所展现出来的，是作为企业公民的风采，其传递的正是企业公民的正能量。

事实上，知名公司具有较大的影响力和标杆作用，人们对其抱有更高的道德水

准要求，而它们也确实比普通企业更具号召力。因此，这些企业更应该率先让自己成为企业公民。

**传递价值 成就你我**  
**芙蓉王** 文化头条新闻  
湖南芙蓉王文化传播有限公司

